翁家社区:邻里欢聚年味浓

记者 易蓝

人间烟火处,年味正浓时。2 月2日,小年前夕,大祥区学院路 街道翁家社区开展迎新春活动, 通过民俗体验、写春联送祝福、便 民服务集市等多种形式,让居民 朋友们感受到浓浓的年味。

活动现场翰墨飘香,红纸、笔墨一应俱全。书法爱好者们现场"接单",为社区居民题写"定制款"春联。他们挽袖执笔、挥毫泼墨,写着各式各样寓意美好的说品与期盼。除了手写春联,一笔一画中饱含着新年的祝品与期盼。除了手写春联同样受丽人品,等写春联传统质朴有年味,各有各的好,都能增添一份喜气和福气。"领到成品春联的李大爷乐呵呵地说。

"嘿嗬,嘿嗬……"在社区广场的另一边,传来了一声声有节奏的口令。手握木槌的参与者不停发力,在一次次挥起落下间,糯米团在石臼中慢慢融合,形成则不时与身地加油鼓劲,时不时与身边或不停地加油鼓劲,时不时与身功喊声和欢呼声此起彼伏。"俗话说糍粑、吃大城和大吃大。"给话说越来,日子越过越好。今天很有年味!"第一次参加社区活动。望以后社区能多举办这样的活动。

当天的活动还设置了科普实验环节。小朋友们围坐在一起,认真地观看志愿者做实验,随后自己动手操作,在实践中深入了解科学的奥秘,激发对科学的探索热情。与此同时,一字排开的义诊摊位前,围满了前来咨询和体验的居民。医护人员热情地接待每一位前来问诊的居民,根据其实际情况提出合理化、个性化

的治疗建议和健康指导,并对冬季常见病、多发病的预防进行广泛宣传,为居民普及健康保健知识,倡导居民们培养健康生活习惯,当好健康第一责任人。

"我们希望通过这类活动,进一步弘扬中华民族传统文化,增进邻里和谐友爱,让居民和返乡群众感受到浓浓年味。"翁家社区相关负责人说。



邻里合作打糍粑。



大伙开心做糍粑。

一批浙产朱鹮在黄桑放飞

 记者
 袁光字

 通讯员
 孙芳华
 龙旭

本报讯 "大家看到朱鹮,一定要格外爱护和珍惜。它们就像鸟类中的大熊猫,如果成功在我们这里繁衍生息,就会成为一道新的风景,给大家引来更多游客。大家一旦发现伤害朱鹮的行为,请立即拨打报警电话。"2月3日,全市十佳辅警、绥宁县寨市苗族侗族乡铁杉林村"一村一辅警"邓集山冒着严寒,手持朱鹮照片,挨家挨户开展爱鸟护鸟宣传。

1月31日,中国南方朱鹮南山 国家公园种群重建朱鹮放飞仪式在 南山国家公园黄桑片区举行。至此,国家一级重点保护动物朱鹮正式落户绥宁黄桑。

朱鹮是当今世界濒危鸟类之一,属国家一级重点保护动物,有"鸟中国宝"之称。南山国家公园黄桑片区属典型的中亚热带常绿阔叶林带,境内垂直高差大、地理气候独特,森林覆盖率达93.5%,生物多样性富集,被林业专家誉为"动植物王国""江南最大的植物基因库",是朱鹮理想的野化放飞之地。2023年12月8日,一批浙产朱鹮来到绥宁黄桑老团山寨,经过1个8月15日。

"朱鹮落户黄桑,将全面提升黄

桑国家级自然保护区生态系统的完整性,有利于在此构建人与自然更加和谐共生的典范。"黄桑国家级自然保护区管理处资源保护科科长黄继成介绍。

"我们这次联手开展朱鹮南方种群重建工作,成功将朱鹮种群栖息地向南推进到了北纬26度22分,还原了野生朱鹮栖息地的历史纬度。"朱鹮提供者、浙江省德清县生态林业综合服务中心主任邱国强说。

据悉,此次放飞,是继崀山第一 批朱鹮野化放归和黄桑大鲵野外放 归工作之后,在南山国家公园举行 的第三次野生动物放归活动。

关爱老人 情暖社区

 记者
 伍洁

 通讯员
 雷娜

本报讯 2月5日上午, 北塔区状元洲街道观音庵社 区观音新村里爱心涌动,由 市文明办、市创文办主办,邵 阳和谐社会工作服务中心承 办的"邵阳红·周末志愿行" 志愿服务暨"迎龙年 送温 暖"活动在这里举行。

市城市建设投资经营集团有限公司组织志愿者开展"和时光同行"活动,给居住在观音新村14户独居和困难老人送去大米、食用油、面条、棉被等春节慰问物资,并送上节日祝福。北塔区征收

办开展"安全有保障,祥和过 大年"活动,志愿者向居家老 人发放安全宣传手册,并详 细讲解安全用电、用火常用 知识,提升老人防火防电意 识。邵阳市和谐社会工作服 务中心开展"入户清洁暖人 心"行动,社工上门为独居老 人和行动不便老人打扫房间 卫生,整理家里杂物,让老人 过个干净舒适的春节;开展 "春联送福"活动,免费给老 人在家门口贴上寓意美好祝 福的春联。邵阳市康骨堂颈 腰椎服务中心开展"'艾'就 一起来"活动,上门给独居老 人免费提供艾灸、肩颈、腰部 理疗等服务。

路警联动, 为临产孕妇打开"生<mark>命通</mark>道"

 记者
 刘波

 通讯员
 杨欢
 彭桂妹

本报讯 "我车上有一位临产孕妇,需要紧急送至洞口县人民医院就医,担心沪昆高速因春运车辆流量大延误就医时间,可否帮忙联系高速交警帮忙开道?"2月3日10时40分,湖南高速集团邵阳分公司黄桥收费站,收费站发卡员王花梅接到粤T21×××小车驾驶员的紧急求助。

情形危急!高速公路、高速交警快速联动,一条护送临产孕妇的"生命通道"迅速打开。

当时,得知临产孕妇急

需就医情况后,王花梅第一时间联系高速交警,并告知相关情况,请求他们护送临产孕妇所乘车辆赶赴县人民医院。

对此,省高警局洞口大 队值班员立即安排值班交警 开道护送,并安慰车主不要 着急,上高速时打开双闪,走 应急车道,高速交警将在前 为他紧急开道。

从粤T21×××小车进 人高速收费站人口到再次出 发,前后仅仅一分多钟。在高速 交警的引导下,粤T21××× 小车快速奔赴县人民医院。 临行时,王花梅特意叮嘱司 机:冰冻雨雪天气,一定要小 心驾驶,注意行车安全。

民警猛然一瞥, 你就是要抓的人!

 记者
 艾哲

 通讯员
 蒋开炜

 实习生
 艾道旺

1月24日,大祥公安分局百春园派出所民警曾少波和辅警刘洲华在经过辖区一家小餐馆时,猛然发现坐在靠窗位置的一名男子,其样貌、体态特征与网上在逃人员张某十分相似。在仔细观察后,曾少波不动声色向刘洲华使了个眼神,刘洲华立马心领神会。

两人走进了餐馆,"老板,麻烦把菜单拿来。"为进一步确认嫌疑人身份,避免打草惊蛇,两人借机坐到目标旁边。与此同时,刘洲华

第一时间向所里发消息报告现场情况,对目标人员身份进行核查。根据派出所综合指挥室核查反馈,刘洲华确认该男子正是因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被外地公安机关列为网上在逃外员的张某。所长王卓立即带队支援。

与此同时,曾少波与刘 洲华一边假装闲聊,一边紧 密观察嫌疑人张某动向。在 张某酒足饭饱准备离开餐馆 时,所内增援人员早已在外 围守候。说时迟那时快,民 警、辅警齐步上前,动作利落 地将其控制住。目前,张某 已被百春园派出所依法移交 外地公安机关。